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1. Per ognuna delle seguenti affermazioni ed espressioni indica se è vera V o falsa F, motivando la risposta �0,25  è un numero decimale illimitato non periodico V    F  √5� < √10�
 V    F 

�
 � √2��� = 2 ���    con  
 ∈ N − �0� V    F 
 �11 + √57 = √38 + √62  V    F 

� √�� = √���, ∀�, � ∈ R V    F 
 3 ∙  �!"# = 9%�#  V    F 

2. Completa, motivando le tue risposte 

�&1 − √5'(    =    Le condizioni di esistenza di    � )*)+!     sono:  

17 + 12√2   =   ,                  -(  2 √128.   =   16           
3. Semplifica i seguenti radicali 

/9�0���*     ��1 − 9�2 + 27�3 − 27�0�*  = 

4. Trasporta fuori dal segno di radice tutti i fattori possibili 

/ 12125  =    /32,4 − 1-3815�� = 

5. Semplifica la seguente espressione, supponendo positivi tutti i fattori letterali. 

/2 − 35 − 225 − 1 : 7/1 − 5 − 125 − 1 ∙ /2 + 15 − 13 8  = 

 

4 ∙ �&2 − √5'0: − ;�√5< =1
&√3 − 2'( ∙ &8 − 3√5'   =        

 

6. Risolvi la seguente disequazione: 

√3 + 5(
5 + √3 − 5 ≤ 1 ; 
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SSoolluuzziioonnee  
1. Per ognuna delle seguenti affermazioni ed espressioni indica se è vera V o falsa F, motivando la risposta. �0,25  è un numero decimale illimitato non periodico F  √5� < √10�

 V 

�
 � √2��� = 2 ���    con  
 ∈ N − �0� F 
 �11 + √57 = √38 + √62  V 

� √�� = √���,    ∀�, � ∈ R F 
 3 ∙  �!"# = 9%�#  F 

�
 � √2���   =   �
 ∙ √2�*�  =   √
� ∙ � √2�*�  =   √
� ∙ √2��  =   
�� ∙ 2 ���   .    
� √�� = A+√���−√���B      � ≥ 0� < 0           ∧        � ≥ 0     

√5� < √10�   ;      √5��* < √10"�*   ;    √625�* < √1000�*   .    
�11 + √57 =       �( − � = 11( − 57 = 121 − 57 = 64         ⟹ 

⟹       �11 + √57   =   �!!+√0�( + �!!%√0�(   =   �!1( + �"(   =   √!1+√"√(   =   √!1+√"√( ∙ √(√(  =   √"2+√0(   .              
3 ∙  /13#    =   /33 ∙ 13#    =   �30#   =   �9"#   =   9 "3 

2. Completa, motivando le tue risposte. 

�&1 − √5'(   =   F1 − √5F = −&1 − √5' = √5 − 1  

Le condizioni di esistenza di     � )*)+!   sono  J > −L 

Infatti   
)*

)+! ≥ 0  ;     �( ≥ 0� + 1 > 0       ∀� ∈ M� > −1       � > −1 

17 + 12√2 = 9 + 8 + 12√2 = &  3 +  2√2  '(
  

2 √128.   =   �2N ∙ 23.   =   �2!(.   =   �,2�-". = 

=   �16".  =   LO  P  Q  
3. Semplifica i seguenti radicali   

/9�0���*   =    /3|�"|�(:             ST
  � ≠ 0 

��1 − 9�2 + 27�3 − 27�0�*   =   ��0,�" − 9�( + 27� − 27-�*   =   ��0,� − 3-"�*  =   =    ��( ∙ ,� − 3-�          V. W. :   � ≥ 3   ∨   � = 0   
 

Infatti:  �0 ∙ ,� − 3-" ≥ 0 
 �0 ∙ ,� − 3-" ≥ 0           �0 ≥ 0,� − 3-" ≥ 0                 ∀� ∈ M� ≥ 3  

  0 3  

 + + + 
 − − +  

 − − +  
 

 

4. Trasporta fuori dal segno di radice tutti i fattori possibili. 

/ 12125  =   /2( ∙ 35( ∙ 5  =   2√35√5   =   2√35√5 ∙ √5√5   =   2√1525   
/32,4 − 1-3815��   =    /2N,4 − 1-33�5��   =    2,4 − 1-3|5| ∙ �2,4 − 1-"�

 

      V. W. :    5 ≠ 0    ∧     4 ≥ 1 
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5. Semplifica la seguente espressione, supponendo positivi tutti i fattori letterali. 

/2 − 35 − 225 − 1 : 7/1 − 5 − 125 − 1 ∙ /2 + 15 − 13 8   =   /45 − 2 − 35 + 225 − 1 : 7/25 − 1 − 5 + 125 − 1 ∙ /25 − 2 + 15 − 13 8  =   

=   � 525 − 1 : 7� 525 − 1 ∙ /25 − 15 − 13 8     =     � 525 − 1
� 525 − 1 ∙ �25 − 15 − 13     =     1

�25 − 15 − 13     =     / 5 − 125 − 13   . 
oppure 

=   � Y(Y%! ∶ [� Y(Y%! ∙ �(Y%!Y%!3 \   =   � Y(Y%! ∶ [� Y�,(Y%!-�: ∙ �,(Y%!-*,Y%!-*: \   =   � Y(Y%! ∶ � Y�,(Y%!-� ∙ ,(Y%!-*,Y%!-*:   =  

=   � Y�,(Y%!-�: ∶ � Y�,(Y%!-∙,Y%!-*:    =   � Y�,(Y%!-� ∙ ,(Y%!-∙,Y%!-*Y�:   =     � ,Y%!-*,(Y%!-*:  =   � Y%!(Y%!�   .  
 

 

4 ∙ �&2 − √5'0: − ;�√5< =1
&√3 − 2'( ∙ &8 − 3√5'   = 

Occorre fare attenzione a:        �&2 − √5'0: = F2 − √5F = −&2 − √5'      
Perchè    2 − √5 < 0         

=   4 ∙ �&2 − √5'0: − ;�√5< =1
&√3 − 2'( ∙ &8 − 3√5' = 4 ∙ ]−&2 − √5'^ − √5&3 + 4 − 4√3' ∙ &8 − 3√5' = −8 + 4√5 − √5&7 − 4√3' ∙ &8 − 3√5' = 3√5 − 8&7 − 4√3' ∙ &8 − 3√5' = 

=   −&8 − 3√5'&7 − 4√3' ∙ &8 − 3√5' = −17 − 4√3 = −17 − 4√3 ⋅ 7 + 4√37 + 4√3 = −7 − 4√349 − 48 = −7 − 4√31 = −7 − 4√3 
 

6. Risolvi la seguente disequazione: 

√3 + 5(
5 + √3 − 5 ≤ 1 ; 

√3 + 5(
5 + √3 − 5 − 1 ≤ 0 ; 

√3 + 5( − 5( − √35 − 5 − √35 + √3 ≤ 0 ; 
−√3 5 − 55 + √3 ≤ 0 ; 
−5&√3 + 1'5 + √3 ≤ 0 ; 
− &√3 + 1' 55 + √3 ≤ 0 ; 
&√3 + 1' 55 + √3 ≥ 0 ; 

 

 5 < −√3      ∨        5 ≥ 0    .  

 &√3 + 1' 5 ≥ 0  5 + √3 > 0   
5 ≥ 0  5 > −√3         

5 ≥ 0     5 > −√3 

 

  −√3 0  

 − − + 
 − + +  

 + − +  
 


